



БОГАШЕВСКИЕ ВЕСТИ

март-апрель 2015 года

Газета муниципального образования «Богашевского сельского поселения»

поздравляем



Уважаемые ветераны, вдовы воинов, труженики тыла и дети войны!

Уважаемые жители Богашевского сельского поселения!

От всей души поздравляю Вас со знаменательной датой – 70-летием Победы нашего народа в Великой Отечественной войне! Годы уходят, но память о подвиге наших героев не меркнет. Все больше мы углубляемся в историю, узнавая новые факты тех трагических событий, которые перевернули жизнь миллионов людей. Те испытания, которые выпали на вашу долю, подвигами были вынесены только людям смелым и сильным духом, отважным, мужественным, любящим свою Родину и свой народ! Низкий поклон Вам, наши труженики тыла, вдовы и дети войны! Пусть небо будет безоблачным, а окружающие вас люди делают все возможное, чтобы вы были здоровы и счастливы!

С праздником Великой Победы!

С уважением,
Глава Богашевского сельского поселения
А.В. Мазуренко

коротко о важном

К юбилею Победы

ПРИГЛАШАЕМ!

Митинги, посвященные 70-летию Юбилею Победы в ВОВ, состоятся 9 мая:

с. Богашево – в 12.00 ч.
с. Лучаново – в 11.30 ч.,
Стеклозавод – в 10.30 ч.
с. Петухово – в 11.00 ч.
д. Белоусово – в 11.00 ч.

В преддверии юбилея

На базе Богашевской СОШ имени А. И. Фёдорова, состоялась II открытая историко-культурная игра, посвященная 70-летию победы над фашистской Германией «Нам есть чем гордиться, нам есть что хранить». В этом году количество участников увеличилось до шести команд. Среди участников были

команды первой игры: команда школы №6 г. Юрги, Курлекская СОШ, Богашевская СОШ, а также «новички»: Кафтанчиковская СОШ, Лучановская СОШ имени В.В. Михетко, Петуховская СОШ. Организаторы игры выражают огромную благодарность руководителям за подготовку команд.

мы знаем о войне



«Юные защитники Отечества» в ожидании результатов

К празднику готовы!

25 апреля МБДОУ «ЦРР – детский сад с. Богашево» встречал гостей, которые съехались на районное мероприятие – спортивную военно-патриотическую игру «Юные защитники Отечества».

На праздник приехали команды детских садов из сёл Лучаново, Мирный, Аэропорт и Зонального. Ребята из Богашево разделились на команду участников и групповстречающих,

которые подготовили торжественное открытие праздника. Мероприятие проходило по правилам кругосветки, воспитанники детских садов соревновались в интересных конкурсах, выполняя различные задания на этапах «Рота подъём», «Меткий стрелок», «Медсанчасть», исполняли песни, подготовленные заранее. Воспитатели в ходе игры волновались за своих детей, каждому хотелось быть лучшим.

Хорошее настроение, радость, задор, стремление к победе – всё это было на лицах

участников. Члены жюри подводили итоги, после прохождения всех этапов озвучили результаты. Каждый ребёнок получил приз и сертификат участника, воспитателям вручили благодарственные письма.

А итогом этого мероприятия стал обед – очень вкусная оказалась гречневая каша из «Полевой кухни», которую все вместе отведали на свежем воздухе. Теплый солнечный денёк надолго запомнится участникам этой военно-патриотической игры.

«Май, весна, победа!»

21 марта в селе Октябрьское состоялся районный конкурс «Май, весна, победа!», в котором принял участие народный вокальный ансамбль «Надежда». В конкурсной программе приняли участие 20 ветеранских хоров и вокальных коллективов Томского района. Прекрасное выступление ансамбля отметило высокое жюри заслуженной наградой. За исполнение конкурсных номеров коллектив получил Гран-при.

27 марта коллектив ансамбля «Надежда» был приглашен на следующий тур, который состоялся в селе Кожевниково. По итогам конкурсной программы коллектив приглашен на Гала-концерт, который состоится 4 мая в г. Томске.

Директор МБУК ЦНТ
и СКД «Радуга»
А.А. Горбунов

Иметь лучший сайт - хорошая традиция

С огромной радостью и гордостью сообщаем, что по итогам зимнего всероссийского рейтинга школьных сайтов сайт Лучановской СОШ возглавил таблицу сайтов Томской области, 14 позиция из 385 среди школьных сайтов Сибирского региона, наша оценка: 43 балла! Поздравляем администратора сайта Янголенко Татьяну Александровну с ещё одной победой! Пять тысяч школьных сайтов России получили экспертную оценку. Исследования качества школьных сайтов, осуществляемое

при методической поддержке Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» стало восьмым по счёту. Среди регионов, представленных 50 и более сайтами, наилучшее качество продемонстрировала Московская область: 86% «отличных» и «хороших» сайтов. Второе место по качеству у Томской области (73%), далее следуют ХМАО-Югра (71%), Липецкая область (67%), Кемеровская область и Санкт-Петербург (по 66%).

Т.Е. Пыжик



праздник в библиотеке



Страна детской книги

В течение семи дней мартовских школьных каникул библиотеки, работающие с детьми и юношеством, встречают своих лучших читателей. Неделя детской книги – праздник всех читающих ребят, праздник детства, праздник для писателей и библиотекарей.

Праздник любознательных детей и взрослых, влюбленных в книгу, праздник веселых приключений, новых литера-

турных открытий, встреч с интересными людьми.

Главным событием этой недели стала встреча старых друзей. Библиотека им. Л. Д. Гурковской с. Богашево и подготовительная группа детского сада под руководством воспитателя Е. А. Воротниковой познавательно и весело отметили этот праздник. Дни Недели не забываются для читателей. Об этом позаботился коллектив библиотеки. Этому служат не

только необычные мероприятия, но и само оформление зала. Очень важно, чтобы придя в библиотеку, ребенок увидел что-то новое, удивительное и поразительное.

Две книжных выставки были оформлены так, чтобы заинтересовать всех гостей. Литература подобрана на все вкусы и жанры, а на экране проектора мелькали герои разных произведений и вместе с ними конкурсанты давали ответы на вопросы викторины. Все проходило настолько искренне и непринужденно, что через некоторое время детям самим захотелось прочитать стихи.

Ну а больше всего гостям понравилось стать на время артистами. И заранее подготовленный реквизит им в этом помог. Зрители аплодировали и остались очень довольны представлением. Покидая стены библиотеки, ребята уносили с собой новые события, впечатления и огромное желание познавать.

**Библиотекарь
Глушаева М.Е.**

фестиваль

Гордится талантами наша земля

4 апреля 2015 года состоялся поселенческий фестиваль «Дарите радость людям, чтоб стать самим богаче», посвященный памяти Л.Д. Гурковской. Около ста участников фестиваля предстали перед зрителями в разных блоках концертной программы: сольные выступления, хореография, игра на музыкальных инструментах, миниатюра и выступления вокальных групп.

Фестиваль проводился в актовом зале «НИИ сельского хозяйства и торфа». Работники культуры приложили немало усилий превратить это помещение в концертный зал: оформить сцену, занавес окон и решить вопросы оснащения световой и музыкальной аппаратурой. В фойе была оформлена выставка мастеров декоративно-прикладного искусства, от экземпляров которой было сложно отвести глаз. Талантливые рукодельницы удивили всех присутствующих своим мастерством.

Зрители высоко оценили выступления самодель-

ных артистов, благодарили за возможность насладиться яркими концертными номерами, получили огромный позитив от выступающих девчонок, мальчишек, и всех наших талантливых жителей, которые своё свободное время посвящают творчеству. На мероприятии присутствовали гости: Леонов Андрей Анатольевич – Заместитель начальника Управления по социальной политике, Пастернак Яна Михайловна – помощник депутата Терещенко Александра Анатольевича, Заведующая информационно-методическим отделом ОДНТ

«Авангард» - Егорова Светлана Николаевна.

Все участники фестиваля получили призы и грамоты. От Терещенко А.А. клубам Богашево, Лучаново, Петухово и Белоусово вручены сертификаты (по 5 000 рублей) на пополнение материальной базы учреждений. Музыкальная школа получила сертификат на 5 000 рублей от депутата Совета Богашевского сельского поселения Лактионова Д.В.

На фестиваль были приглашены труженики тыла, которым вручили медали «70 лет Победы в ВОВ». Завершилось мероприятие блоком военной песни. Итоговую композицию исполнили все участники фестиваля. Огромный коллектив талантов на смог разместиться на сцене, зрители стоя провожали артистов бурными аплодисментами.

Безукладникова Т.В.

конкурс

«Физик на все руки»

В начале апреля в городе Томске проходил 3 региональный командный турнир школьников «Физик на все руки». Команда Богашевской школы физиков «Спектр» (Захаров А., Климович О., Головин Н., Гриднев В., Новиков П.) под руководством Сенчик Максима Максимовича выступила с проектом «Трактат о емкости, бутылке

и «буль-булях» и заняла 1-е место.

Победителем в номинации «Позитив Турнира» стал Новиков Павел. Поздравляем победителей!

акция

Лучановские школьники сохранили 10 деревьев, собрав 600 кг макулатуры

Первый раз ученики МБОУ «Лучановской СОШ» Томского района принимают участие в конкурсах, проводимых Межрегиональной общественной организацией «Экологический центр Стриж». Лучановская школа участвует в конкурсе «Хранители лесов Томской области» и в номинации «Сборщики макулатуры». Забота о природе — ответственность каждого человек. Сбор макулатуры сохранит наши леса от чрезмерной вырубки, а экологию от гибели! С 27 февраля по 18 марта в школе была объявлена акция «Прояви свою культуру — собери макулатуру».

Экологический отряд школы «Кедровичок» выпустил для всех школьни-

ков листовку с призывом сдавать макулатуру, что бы сохранить деревья, а так же проводил мероприятие по сбору макулатуры по классам.

18 марта учащиеся и учителя школы сдали почти 600 килограммов макулатуры. Таким образом, в ходе акции ребята нашей школы сохранили 10 деревьев. 600 килограмм макулатуры, сданной на переработку это 5000 тетрадей, 115 кубометров воды и 750 кВт/ч электроэнергии, сэкономленной при производстве бумаги.

**Руководители
Центра
экологического
воспитания
Акатьева С.А.,
Янголенко Л.Г.**

дошкольное образование

Наши победы

Команда детей подготовительной группы «Почемучки» из МБДОУ «ЦРР – детский сад с. Богашево» приняла участие в районном интеллектуально-творческом конкурсе «Умка». 16 команд со всего района съехались в Бога-

шевскую среднюю школу им. А.И. Фёдорова», из них 6 команд дошколят. Наша команда под руководством воспитателя Воротниковой Елены Анатольевны достойно представила детский сад и заняла 1 место.

Благодарность

Коллектив МБДОУ «ЦРР – детский сад с. Богашево» Томского района, выражает благодарность Главе Богашевского сельско-

го поселения Александру Викторовичу Мазуренко за помощь в организации вывоза снега с территории детского сада.



Воспитатель года

Традиционно весной проходит районный конкурс «Воспитатель – года». В этом году педагог Горлачева С.А. представляла наш детский сад. Опыт, мастерство, талант и смекалка по-

могли завоевать Светлане Анатольевне первое место. Теперь ей предстоит почётная обязанность представлять наш район на областном уровне. Пожелаем ей здоровья и удачи.



потому что помним

Открытие мемориальной доски В.В. Михетко

24 апреля состоялось знаменательное событие в жизни Лучановской школы и села – открытие мемориальной доски в память ветерана Великой Отечественной войны, учителя, директора Лучановской школы Виктора Владимировича Михетко, имя которого присвоено школе 2 февраля 2014 года.

На открытии мемориальной доски присутствовали будущие первоклассники, учащиеся школы, учителя, труженики тыла, представители Администрации Томского района, Управления образования Томского района, Администрация Богашевского сельского поселения, совета ветеранов с. Лучаново и родственники Виктора Владимировича.

Право открыть мемориальную доску памяти Виктора Владимировича было предоставлено заслуженному учителю Российской Федерации, учителю физической культуры Девятковскому Александру Федоровичу и правнуку Михетко Александру Владимировичу.

Поздравил школу со знаменательным событием заместитель Главы Администрации Томского района по социальной политике Валентин Павлович Железчиков. Федорова Ольга Викторовна выступила с речью о теплых воспоминаниях и о выполненном долге перед Виктором Вла-



В почетном карауле правнук – Михетко Кирилл (справа)

димировичем. Ученица Виктора Владимировича, ныне заместитель Главы Богашевского сельского поселения Безукладникова Татьяна Васильевна поздравила ребят и педагогический коллектив с этим важным событием.

После торжественного открытия для гостей состоялся концерт «Встреча поколений», посвященный 70-летию Победы. Учащиеся 4 класса под руководством Стальмаковой О. Н. подготовили поздравления для тружеников тыла и гостей. Труженикам тыла представители Администраций вручили юбилейные медали.

Состоялась теплая беседа между тружениками тыла и ребятами из Ти-

муровского отряда «Пионеры 21 века». Тимуровцы задавали старшему поколению вопросы о жизни в годы войны, а ветераны с большим желанием донесли воспоминания о том тяжелом военном и послевоенном времени. Итогом торжественного мероприятия стало праздничное чаепитие с угощением от председателя совета депутатов Богашевского сельского поселения Владимира Иосифовича Гауэра. Коллектив Лучановской школы выражает благодарность всем гостям за помощь в организации и проведении праздника.

Педагогический коллектив

«Дорогами войны»

В честь празднования семидесятилетия Великой Победы клубе с. Богашево проводится выставка рисунков учеников Детской школы искусств под названием «Дорогами войны».

Выставка проходит в рамках районного проекта «Наши земляки-герои». Помимо детских работ, рассказывающих о великой войне и великой победе советского народа, на выставке будет представлен стенд, посвященный памяти наших земляков, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной Войны. Участие в подобном проекте проводится в целях патриотического воспитания детей, подростков и молодежи, их приобщения к памяти о Великой Отечественной Войне, воспитания уважительного и бережного отношения к истории Отечества, ветеранам войны и труженикам тыла военных лет.

Юные художники из Детской школы искусств под руководством преподавателя Матухно Д.П. представят свои работы, выполненные в различных техниках живописи и графики. Будут показаны работы Голубицкой Маргариты, Мунгаловой Дарьи, Бушовой Анастасии, Саниной Анастасии, Мальцевой Алины, Васюнцева Анастасии, Семашко Захара, Агеевой Дарьи, Мирошниченко Полины, Поповой Маргариты и других учащихся.

В каждой работе юных художников нашел отражение подвиг каждого из наших земляков-героев, подвиг каждого солдата, сражавшегося ли, павшего ли на полях войны, подвиг и трагедия всего советского народа. В своих произведениях учащиеся смогли выразить свое глубокое чувство и свои переживания, связанные с событиями тех лет.

Матухно Д.П.

из воспоминаний

Война – это страшное, черное слово

Невозможное – забыть невозможно. Очень хочу, чтобы никогда на всей планете не произносили слово, которое несет смерть, незаживающую рану в сердце за погибших наших отцов. Они отдали свои жизни за свободу и спасли нас от фашистского рабства.

Мои родители, я и два младших брата родились на Украине в Черниговской области. Перед войной отец перевез нас в Полтавскую область г. Лохвица. Родители работали на кирпичном заводе. Жили в заводском общежитии. Мама рассказывала, какой был мой отец: трудолюбивый, веселый, очень любил нас. В выходные дни вставал рано, будил своих соседей и говорил: «Вставайте, солнце светит, тишина кругом. Мы ведь половину жизни спим». Всегда пел песню:

*«Черный ворон,
черный ворон
Не крутись надо мной.
Ты добычи не добьешься,
Черный ворон, я не твой»*

Он, наверное, предчувствовал, что жизнь у него короткая.

Была счастливая крепкая семья. Но 29 мая 1941 года отца призвали на службу в Красную Армию. Уходя, маму просил, что если с ним что-то случится, чтобы нас сохранила и не дала никому обижать. Мама перекрестилась и поклялась, что просьбу выполнит.

22 июня 1941 года началась война. Я хорошо помню, мы были на улице, появилось в небе много самолетов, и начали бомбить. Мы на четвереньках заползли в дом. Наверное, знали, что будет война, и на заводе было выкопано несколько окопов. В этих окопах мы прятались. Плакать нам мамы не разрешили, думали, что вражеский

летчик услышит и будет бомбить нас. У маминых подруг было по одному ребенку и они убежали прятаться в лес, а мы не могли, так как нас было трое и младшему брату было 1,5 годика. Пришлось прятаться в заводском подвале.

Мама очень боялась, чтобы нас первыми не убило, поэтому решила прятаться в подвале у подруги. У неё наверное было предчувствие. Она 3 раза нас то опускала в подвал, то вытаскивала, говоря, что пойдём на свой завод и будем прятаться там. И мы ушли на завод. Во время следующей бомбежки бомба упала на тот подвал, где мы прятались и все люди погибли. Нам, выходит, суждено было жить.

В январе месяце 1944 года отец пропал без вести. Воевали мои два дяди. Криволап Иван Борисович и Криволап Михаил Борисович. Были оба ранены. Один дядя был танкистом, три раза горел танк,

погибал весь экипаж, а он оставался живой и продолжал воевать – ему было всего 18 лет. Умерли дома от ранений.

Когда закончилась война, я завидовала своим подружкам, у которых отцы вернулись домой.

В 1948 году мы уехали в Алтайский край к родственникам. Через три дня, жена младшего маминого брата нам отказала в жилье. Потом жили у тети, но у тети была очень жестокая свекровь, чтобы им не мешать, маме пришлось строить землянку из дерна.

Мама работала в колхозе, делала кирпичи, а ночью при свете луны копала дерн, размером со стол. Приехали мы весной, посадили огород, и к зиме была готова наша землянка. Маме было очень трудно нас воспитывать и она решила уйти из жизни. В деревне было озеро и она хотела утонуть, ходила 3 раза, постоит на берегу и воз-

вращается. Ее останавливала клятва, которую она дала отцу – нас сохранить. Клятву она не нарушила, воспитала нас, дала образование, приучила к труду, честно жить, помогла воспитывать внуков. Отдала нам свою молодость и здоровье. Умерла в возрасте 83-х лет.

Уже прошло более 70 лет, как пропал мой отец без вести, ведь ему было всего 32 года, я прожила уже более 2-х его жизней. Все годы ищу его, хотела узнать, где остановилось его сердце. Писала в Полтавскую область, Лохвицкий райвоенкомат в 1990 г. и в Центральный архив Министерства обороны г. Подольска в 2012 году.

Сообщили, что была сложная обстановка на фронтах ВОВ, которая не позволила установить судьбу пропавших без вести. В книгу памяти данные о Лизогуб Д.А. занесены.

Глотова Р.Д.
житель с. Богашево

«Пятерка прадеду – мой вклад в победу»

Каждый год мы отмечаем этот замечательный праздник – День победы. В праздники принято дарить подарки. Подарок детей – стихи, песни, добрые дела, слова признательности и отличная учеба. Но юбилейная дата – это особая дата. МБОУ «Лучановская СОШ имени В.В.Михетко» выступила с инициативой провести к юбилею Победы Акцию «Пятерки прадеду – мой вклад в Победу». Все учащиеся поддержали инициативу внести свой вклад

в подготовку к празднику и порадовать своей отличной учебой. Каждую неделю классы подводят итоги и передают данные в Штаб Акции. Такую инициативу поддержали в управлении образования и надеемся, найдет отклик во всех школах Томского района. Акция началась в феврале, в начале мая будут подведены итоги учебного марафона. Победители и призеры получат дипломы и грамоты.

Никто не забыт!

*Плывет днем и ночью пламя
И озаряет шар земной,
Не утихает наша память
О тех, кто связан был
с войной.*

Великая Отечественная война давно уже стала историей. Но как сохранить ПАМЯТЬ о подвиге солдат и тружеников тыла на многие годы? Умирает лишь тот, кто может быть забыт. ПАМЯТЬ – это живой источник, который соединяет поколения силой и мудростью предков. Именно поэтому учащиеся 4 класса Лучановской школы выбрали тему проекта «Дети войны – труженики тыла». Цель проекта: собрать материал о детях войны – тружениках тыла и познакомиться со своими исследованиями как можно больше людей. Ребята собирали и изучали материалы о жизни тружеников тыла в годы Великой Отечественной войны, беседовали с председателем Совета ветеранов, посетили школьный музей боевой славы и собрали данные о тружениках тыла и детях ВОВ, проживающих в настоящее время на территории с. Лучаново.

Собирая материал для этой работы, дети встречались с некоторыми из них, и никто не отказался рас-

сказать о том суровом времени. Хотя вспоминать это тяжело и больно, они как будто заново переживали то время. Многие из них потеряли на войне своих самых родных и близких людей, вся их жизнь изменилась, перевернулась.

Итогом работы над проектом стало мероприятие «Встреча поколений», на которое были приглашены труженики тыла и те, чье детство пришлось на военные и послевоенные годы, а так же представители Совета ветеранов. Каждый из них поделился своими воспоминаниями о тяжелом военном и послевоенном детстве.

В ходе проекта был создан сборник «Судьбы, опаленные войной», который будет передан в библиотеку, школьный музей и Совету ветеранов. Учащиеся выступили с проектом на районной научно – практической конференции «Юный совенек» и областной конференции, которая состоялась в гимназии №16 г. Томска, где заняли призовые места.

**Стальмакова О.Н.,
учитель
начальных классов**

спортивные достижения

Поздравляем наших каратистов

В Открытом первенстве города Томска по каратэ, которое проходило 8 и 15 марта, ученики Богашевской школы заняли первые места в дисциплинах «Кумитэ» Семен Дубинин и «Ката» Степан Инин в возрастной категории 14-15 лет. Семен и Степан награждены золотыми медалями. Поздравляем! Так держать! 18-19 апреля на базе Богашевской средней школы состоялся Открытый

чемпионат и первенство Томской области по тайскому боксу.

На территории Богашевского сельского поселения занятие этим видом спорта становится всё более популярным. Секция в Богашево начала свою работу в 2013 году, а в конце 2014 г. была организована на базе Лучановской СОШ. Ребята, занимающиеся этим видом спорта, уже неоднократно показывали высокие результаты в со-

ревнованиях разных уровней. В чемпионате приняли участие 24 наших спортсмена, а также спортсмены из г. Новосибирска, Прокопьевска, Северска, Томска, посёлков Кургасок и Октябрьское.4.

В итоге восемь наших ребят заняли первые места, 14 спортсменов – на втором месте. Кожевников Павел выиграл профессиональный бой со спортсменом из Октябрьского.

Совсем скоро лучшие спортсмены - Якимова Анна, Самаркин Алексей, Когаленок Виктория и Айнаханов Мансур станут участниками Чемпионата России по тайскому боксу, который состоится в г. Екатеринбурге. Тренирует наших спортсменов Иоч Евгений Николаевич.

Поздравляем всех ребят с очередной победой, желаем не останавливаться на достигнутом и ждём новых побед!

Открытие Года литературы в Томской районе

20 марта 2015 года в с. Богашёво состоялось открытие Года литературы в Томской районе. В Центр народного творчества и социально – культурной деятельности «Радуга» на День литературы в Богашёвском сельском поселении собрались жители села, обучающиеся средней школы, представители Томского областного отделения Союза писателей РФ - Г.К. Скарлыгин и областного Дома искусств - О.Г. Ильина.



Открыла встречу Никифорова М.Г., директор межпоселенческой центральной библиотеки Томского района.

Она рассказала о передаче библиотекам Томского района уникального издания «Томская классика», вышедшего при поддержке губернатора Томской области С.А. Жвачкина, о днях литературы в поселениях Томского района.

С приветственным словом к писателям и читателям обратился А.А. Терещенко, депутат Законодательной Думы Томской области от Томского одномандатного избирательного округа №16, подчеркнувший важность литературы, художественно-

го чтения для повышения культуры населения.

Заместитель Главы Томского района по социальной политике В.П. Железчиков особое внимание обратил на необходимость вовлечения в проведение Дней литературы широких слоёв населения, в первую очередь школьников, на использование библиотек, клубов района для широкой культурно-массовой работы.

Далее выступил Вадим Макшеев, прозаик, внесший большой вклад в томскую и российскую литературу. Вадим Николаевич представил свой рассказ, вызвавший оживление участников встречи.

В рамках музыкально-ли-

тературной части своё творчество представили томские (Валентина Чубковец, Олег Кислицкий, Тарас Солонин, Андрей Батырев) и богашёвские (Алексей Коротченко, Николай Шилов) писатели; Александр Булатов, автор и исполнитель песен.

Вел музыкально-литературную часть поэт Александр Панов.

В завершение Дня литературы в Богашёвском поселении на базе библиотеки им. Л. Д. Гурковской, имеющей давние литературные традиции, состоялось открытое заседание поэтического клуба «Белая роза», на котором представил своё творчество один из его основателей – Джон Анфиногенов.



спорт

Возраст спорту не помеха!



Открытие спортивных игр

14 марта 2015 года в Лучановской средней школе состоялись XVIII спортивные игры «Снежные узоры», на которые съехались участники из сёл Богашево, Петухово, Белоусово и Лучаново. Всего участвовали в спортивных играх 10 команд (8 участников в каждом). В этом году появились новички – команды Советов ветеранов с. Богашево и мкр. Новостройки с. Богашево.

На торжественном открытии прошло представление команд, участники познакомились с правилами спортивных игр, выдали маршрутные листы, согласно которым спортсмены должны были пройти все этапы соревнований – лыжный пробег, игру в дартс, стрельбу из пневматической винтовки, поднятие гири мужчинам, гантели – женщинам и преодолеть все задания эстафеты.

Хорошее настроение участников, спортивный задор подогревались лучами весеннего солнца, природа Лучановского ке-

дровника и отлично подготовленная лыжня порадовала всех вставших в этот день на лыжи.

Команда Совета ветеранов мкр. Новостройка в своём отзыве о проведенном мероприятии написали так: «Спортивные игры очень понравились, прошли весело, интересно, такого позитива мы не получали давно, адреналин зашкаливает, не хочется расставаться – чувство коллективизма особенно важно в наше время. Здесь мы почувствовали себя молодыми, были стёрты границы наций, возрастов и та-

лантов, мы победили свою лень и старость».

И на самом деле соревновались в равных условиях все участники, самым старшим было за семьдесят! Однако их не испугали этапы соревнований, они были счастливы от того, что смогли всё преодолеть, собравшись вместе пообщаться, получить заряд бодрости и энергии, поверив в свои силы и возможности. На каждом этапе строгие судьи четко выполняли свою работу. Пройдя все этапы соревнований участники ждали в столовой.

Бесплатный обед и награждение участников стали возможными благодаря спонсорам, которые ежегодно оказывают помощь в проведении данного мероприятия. Главным спонсором в этом году выступила ООО «Региональная строительная компания».

И вот наступил момент торжественного закрытия соревнований. Награждены грамотами команды победители игры в дартс, стрельбе и гиревом спорте.

В личном первенстве награждены сильнейшие в этих же видах спорта. Победителем соревнований стала команда НИИ сельского хозяйства и торфа. Все команды получили грамоты за участие в разных номинациях и призы.

В заключении хореографический коллектив «Россияночка» поздравил своими задорными танцами. И поздравил всех с победой, так как проигравших в этом мероприятии не было.

Т.В. Безукладникова

вечер встречи



Встреча с юностью, встреча с детством!

Вот и состоялся долгожданный вечер встречи школьных друзей. Богашевская школа открыла свои двери для выпускников и их преподавателей. Теплая и нежная атмосфера царила весь вечер в стенах родной школы. На лицах только улыбки и радостные воспоминания. А еще – море цветов! Спасибо, дорогие выпускники, за

Ваше внимание, поддержку и то хорошее настроение, которое мы подарили друг другу. Помните, что ваши успехи, ваша радость – это и наши успехи и наша радость. Не забывайте родной школы, приходите сюда, здесь помнят о вас, любят и ждут.

Администрация,
коллектив учителей

«Пусть всегда будет мама!»

4 марта библиотека с. Лучаново встречала гостей. Накануне всеми любимого праздника сюда спешили нарядные и красивые мамы и бабушки, дочери и внуки, чтобы поздравить друг друга с первым весенним и таким замечательным праздником, повеселиться всем вместе и просто пообщаться. Встреча и в самом деле, получилась очень теплой и домашней. Добрые, теплые слова и поздравления были адресованы самому близкому и дорогому человеку. Юные читатели библиотеки Акатьева Алина, Гимазетдинова Стелла, Паклина Настя и Ложкина Полина прочитали стихи, посвященные мамам. А кто вяжет вам теплые варежки? Кто печет са-

мые вкусные на свете пирожки? У кого всегда в шкафчике есть что-нибудь для вас вкусенькое? Конечно же это бабушка! Почти у каждого человека найдутся теплые воспоминания из детства, связанные с бабушкой, ее заботой и добротой. И, конечно же, в их адрес были сказаны теплые слова и поздравления. А потом, все вместе участвовали в праздничной программе и различных конкурсах: «Про маму», «Про сына и дочку», «Очень вкусно!», «Угадай - что это?», «Перевертыши». Все веселились и отдыхали дружно и весело, а в заключение для всех состоялось праздничное чаепитие.

Л.М. Дергилева

Областной экологический слет

В марте на базе МБОУ «Лучановская СОШ имени В.В.Михетко» состоялся первый областной экологический слет «На зимней тропе «Кедровичок», посвященный международному дню леса. Слет прошел при поддержке Богашевского лесничества, ОГБУ РЦРО и ОГБУ «Облкомприрода». В слете приняли участие 6 команд: МБОУ «Зоркальцевская СОШ», МАОУ «Копыловская СОШ», МБОУ «Богашевская СОШ имени А.И.Федорова», МБОУ СОШ № 84 г.Северска, МАОУ СОШ №27 г.Томска, МОУ СОШ №19 г.Томска. Открытие слета и 2 конкурса («визитка» и «подарок лесным жителям») состоялись в акто-



Участники экологического слета

вом зале школы. Далее юных экологов ждали испытания на экологической тропе «Ке-

дровичок»: лыжная эстафета, экологическая блиц-игра, скатерть самобранка. На му-

зыкальный конкурс все команды собрались у большого костра. Дети исполняли экологические и туристические песни. В конце мероприятия была поставлена «вкусная» точка. Все попробовали замечательную гречневую кашу из большого котла и чай из травяного сбора. По итогам слета все участники были награждены сертификатами, а команды грамотами.

Коллектив Лучановской школы благодарит всех гостей слета за активное участие и позитивный настрой! Большое спасибо за подарки (лесные домики, скворечники, корм) лесным жителям тропы «Кедровичок». Выражаем особую благодарность руководителям,

подготовившим команды.

Особые слова благодарности заслуживают учащиеся Лучановской школы, которые с ответственностью подошли к организации экологического слета: Метленкин В., Прэттер А., Москвитин К., Болтовский В., Гришин Д., Бугреев А., Смирнова У., Смирнова Ю., Чекурова П., Рудов И., Куликова А., Михетко К., Болтовский А., Зацепин Н., Каспаров Д., Бурдыкин А.

Руководители и организаторы экологического слета:

Ким А.Д.,
Акатьева С.А.,
Янголенко Л.Г.,
Девятковский А.Ф.,
Янголенко Т.А.



строим дом

Доступное жильё от надёжного застройщика

**Региональная
Строительная
Компания молодая,
динамичная, активно
развивающаяся
компания, успешно
заняла свою нишу
в малоэтажном
строительстве
Томского района.**

Компания строит кирпичные многоквартирные дома, с квартирами различного формата: от квартир - студий до стандартных 1, 2 и 3-х комнатных квартир. Компания молодая, но за время работы зарекомендовала себя с лучшей стороны. ООО «РСК» имеет все необходимые документы и разрешения для строительства своих объектов, это ответственный застройщик, способный строить не только качественное жильё, но и сдавать его раньше срока. Такой вариант имеет множество преимуществ, из которых главным является возможность купить качественное жильё по минимальной цене.

Компания «РСК» активно принимает участие в различных программах. Так, в 2013 году в рамках Феде-



Проект дома в с. Богашево

ральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий» выполнила Региональную программу по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на территории Богашевского сельского поселения. Данная программа была выполнена качественно и успешно принята Федеральным Фондом содействия реформированию ЖКХ. Также в 2013 году выполнили Муниципальный контракт по приобретению жилья для детей сирот. В 2014 году компания ООО «РСК» оказала содействие НИИ

сельского хозяйства и торфа в выполнении Федеральной целевой программы «Жилище 2011 – 2015».

На сегодняшний день заканчивается строительство четвертой очереди в жилом комплексе с. Богашево по ул. Новостройка 196. Получено разрешение на строительство многоквартирного жилого дома в п. Зональная станция, ул. Совхозная, 1/1-А. Приобретён участок в с. Кисловка.

Компания ООО «РСК» разработала условия приобретения квартир, которые доступны многим, схемы расчета

могут быть разнообразными. Продажа квартир осуществляется не только за наличный расчет, для клиентов ООО «РСК» банки предоставляют ипотеку под 11,9% с государственной поддержкой. Также принимается материнский капитал и жилищные сертификаты, предоставляется рассрочка до окончания строительства дома. С каждым клиентом ведётся индивидуальная работа.

ООО «Региональная Строительная Компания» является партнером крупнейших банков города Томска, таких как Сбербанк России, ВТБ 24, Россельхозбанк, Банк Левобережный и другие. В офисе компании работают квалифицированные сотрудники, которые помогут оформить документы по ипотечному кредитованию. Если бюджет на покупку жилья ограничен, но Вы имеете возможность подождать новоселья, то приобретение квартиры в Региональной Строительной Компании станет оптимальным выбором.

По вопросам приобретения квартир можно обращаться по адресу г. Томск, ул. Учебная, 47а, тел. +7 (3822) 23-23-54, www.rsktomsk.ru.

благодарим

Выражаем сердечную благодарность за моральную и материальную помощь и поддержку в организации и проведении похорон нашего горячо любимого сына, внука, брата, племянника Руслана Саматовича Ашкеева

- администрации и педагогическому составу МБОУ «Богашевская средняя школа Томского района»;
- друзьям, одноклассникам, одноклассникам, а также всем родным и близким, разделившим с нами горе нашей утраты. Особенно благодарим за чуткость, понимание и непосредственное участие Неизвестных Ольгу Юрьевну и Секретаря Совета Депутатов Богашевского сельского поселения Дорогину Марию Яковлевну за помощь в уходе и лечении.

Низкий поклон всем.

Семья.

Говорим Спасибо!

Администрация Богашевского сельского поселения выражает благодарность директору ООО «РСК» Баркову М.Ю. за оказанную спонсорскую помощь на очередной выпуск газеты «Богашевские вести».

объявление

БОГАШЕВСКОЕ ТАКСИ
Тел. 940-815

одной строкой

О сельском сходе

16 апреля состоялся III Сельский сход Томской области. От Богашевского сельского поселения на Сход были приглашены Глава Богашевского сельского поселения – А.В. Мазуренко, специалист по работе с населением – С.И. Солина, глава ЛПХ – Гаас Т.В., занявшая одно из призовых мест в Областном конкурсе Томской области в 2014 году в номинации «Среди граждан ведущих ЛПХ», глава ЛПХ – Девяшин А.Н., выдвинутый Богашевским сельским поселением на участие в Областном конкурсе 2015 года в номина-

ции «Среди граждан ведущих ЛПХ» и прошедших I тур, глава КФХ – Мамедов З.Н., глава КФХ – Белозеров С.Н., директор «Красота – СМ» - Р.Г. Одинова и индивидуальный предприниматель Бикмухамедов Х.Х.

На сходе обсуждались вопросы устойчивого развития сельских территорий, вопросы государственной поддержки сельского хозяйства Томской области в 2015 г. Кроме этого были подведены итоги I и II Сельских сходов.

С.И. Солина

Масленица в Петухово

А вот и масляная неделя! Выставка в библиотеке, брейн – ринг для взрослых в Среду – лакомку, игровая программа для детей в Четверг – широким разгуляй! И, наконец, 22 февраля - итоговое народное уличное гуляние «Как на масляной неделе». Нарядно – оформленная сцена у клуба, чучело Масленицы, детьми построенная снежная крепость, столб с призами, шашлыки и сахарная вата, выпекание блинов в клубе, нарядно одетые скоморохи и участники художественной самодеятельности...

Народу собралось предостаточно! Светило по-весеннему солнышко! Казалось, гуляй, сколько душе угодно! Но через час – дру-

гой Зимушка-зима взяла права в свои руки и заохлодела, завьюжила, разогнала старых да самых малых.

Пришлось скорее спасать ситуацию на деревне – разводить костёр да сжечь чучело Масленицы, чтобы в деревню, наконец-то пришла долгожданная Весна-красна! Не всё провести запланированное удалось: канат не перетягивали, мешками с соломой не поборолась, венниками не похлестались, частушек вдоволь не попусти! Не знаю, как вам, а детям праздник понравился! Простите, что если не так - всё-таки это было Прощёное Воскресенье!

Хочется поблагодарить спонсоров праздника: Гауэра В.И,

Емельянову Н.Г., Мамедова З.Н. Участники игр и конкурсов, скоморохи, артисты и артистки – все-все получили призы и подарки.

Также мы благодарим жителей села, кто помог подготовить и провести праздник: гармониста Юрченко В.Г., участниц женской вокальной группы «Вишнёвый сад», детей - скоморохов, директора школы Никитину О.А., Андрея и Владимира Галкиных, Бренинга Сергея, Нохрина Олега, и, конечно же, самую главную участницу Масленицы – стряпуху-блинщицу Железнову Марину.

Библиотекарь
Холонькова Т.П.